

城区13个中考考点排定

明天下午考生可踩点

本报讯(记者 成良田 通讯员 陆灵刚 凌波) 本周五、周六中考大幕即将拉开。记者昨日从宁波市教育考试院获悉,今年城区中考考点排定,共设5个考区,13个考点,262个考场。

今年中考全市将有4.8万余名考生参加考试,其中城区(指市直属、海曙、江东、江北及高新区)有7678名学生参加考试。

宁波市教育考试院提醒,各城区考生可在明天下午4:00-5:00根据准考证上的考点地址熟悉试场和交通路线。

此外,今天下午之前,城区考生可登录中考志愿填报网站(网址:http://zkzz.nbedu.net.cn/xs.aspx),进行志愿填报模拟练习。

中考首场考试在8:30开考,考生赶考时间恰逢周五上班早高峰。市教育考试院建议考生乘坐公共交通工具参加考试,如果家长开私家车送考,也希望即停即走,切勿造成考点门口交通拥堵。

同时,希望过往社会车辆能尽量在中考期间,特别是在考试开考前一小时选择其他路线出行,方便考生能顺利进入考点参加考试。

交警发布中考交通提醒

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陆明光 周瑾 张石翁 董力军) 记者昨天获悉,为考生赶考顺利,交警部门已为各个中考考点量身定制了交通方案。届时,部分交通繁忙的考场周边将进行临时交通管制。为方便家长接送车辆,交警部门还发布了停车困难区域的车位指南。

同时,中考交警服务热线81981000开通,如遇突发状况,考生可拨打求助。需要提醒的是,中考第一天是周五,早晚高峰都不容忽视,请各位考生和家长们先熟悉考场和周边环境,尤其要提前出门避开早高峰。部分考点停车安排如下:

宁波外国语学校	学校内部约有300个停车位,停车条件较好。
宁波二中	家长机动车停放在月湖石浦酒店、青少年宫停车场、第一医院职工停车场和老南站广场高考车辆临时停放点;偃月街、华侨豪生后门停车场为备用停车场。
十五中学实验校区	家长机动车有序停放在棕榈湾大酒店停车场、蓝天路西段(丽园路以西)两侧等不影响交通的地方。
李兴贵中学西校区	家长机动车停放在海曙区少年宫停车场和交通国际波波城停车场;通途路北侧(少年宫门口)为备用停车场。
宁波市实验学校	家长机动车停放在澄波街、丽园北路(望春路82弄禁止停放)。
宁波三中	接送考生的车辆可以在惊驾路(福明路—桑田路)南侧临时停放,也可停放在泰富广场停车场内。此考点附近惊驾路(福明路—桑田路)北侧,禁止车辆违停。
李惠利中学	接送考生的车辆可以前往新河路甬港南路以东路段北侧咪表位停放车辆。甬港南路(新河路—贺丞路)禁止车辆违停,接送考生的车辆即停即走。
四明中学	四明中学门口接送考生的车辆即停即走,此校区临时停车点设置在中山东路邮电大楼停车场。另外,中山东路两侧(四明中学附近)也可供考生家长停放车辆。
三江中学	学校周边停车位较少,建议接送考生的车辆即停即走。同时,建议考生尽量乘坐公交车或出租车前往考场。
慈湖中学	学校周边停车条件较差,请接送考生的车辆服从现场交警指挥。
江北区育才实验学校	交警部门将在此考点附近的双东路两侧开辟临时停车位。

填报志愿和投档规定有调整

专家解读高考填报志愿

□记者 沈莉萍

从昨天起,我省高考网上阅卷全面开始,高考成绩于6月23日左右揭晓。接下去,我市4.35万名考生要做的事情,就是如何填报高考志愿。今年查询成绩和填报志愿有哪些新变化?如何规避退档风险,理性选报?浙江省教育考试院相关负责人对这些问题进行了分析和提醒。

高考成绩查询有变化

和往年的查询方式不同,从今年起,除招生高校外,我省高考成绩只向考生本人提供。据悉,这主要是出于尊重考生隐私权、规避成绩排序等因素考虑。

在6月23日前后,考生就可登录www.zjzs.net网址,凭本人高考报名密码进行成绩查询。然后在6月26日—27日登录上述网站首次填报志愿。

填报志愿和投档规定有调整

浙江高考文理科志愿设置分三批,分别对应三个考试类别,艺术类录取分三批,体育类录取分本、专科(高职)两批。

今年我省规定,考生在高考报名时未选报的一、二、三类的任一类别,可以参加其对应批次征求志愿填报。譬如,考生在本次报名时没选第三类考试科目,而按照往年规定,填报志愿时就不能填第三批高校;而据今年规定第三批首轮平行志愿仍然不能填报,但在第三批征求志愿时还可以填报,依次类推。

此外,今年对高水平运动员的投档方式做了适当调整。为使文化成绩较高的高水平运动员考生,能及时录取到高水平大学,对文化成绩达到一批线的高水平运动员考生,在文理科一批之前投档,其他仍在二批线划定后投档。

上第一批线未必能被重点大学录取

近年来,文、理、艺、体第一批高校在浙招生人数约4万人,其中文科第一批录取7000余人,理科第一批录取3万余人。总体上看文科相比理科竞争会更激烈,尤其是第一批高校。

考虑到考生报考时会冷热不均,有关部门在划定文理科一本最低控制线时,会按录取量放宽一定比例,往年这一比例一般设置为1:1.2左右。

由于浙江生源丰富并且质量好,部分高校会在录取时增加计划到我省。但即使上了一本线,还是会有部分学生超出招生录取数,会“正常落榜”,但落榜者倒不一定是最后的几千名,取决于考生填报志愿是否得当。

填报志愿需谨慎

把握高考志愿填报规则,首先要搞清楚我省平行志愿与传统志愿并行设置方式。具体为:文科、理科第一至三批均设置平行志愿,各批提前录取高校为传统志愿;艺术类第一批为传统志愿,艺术类第二、三批和体育本、专科批均为平行志愿。对未完成招生的高校专业,进行征求志愿或降分征求志愿。

平行志愿填报,需根据综合情况研判分析,首先需要结合自己的兴趣、特长、自身条件和职业取向等定性分析,然后进行定量分析,主要可按分数判断。此外,还需要看高校历年招生量以及近3年投档线排名情况是否保持稳定。

初步确定好自己的目标高校志愿之后,接着就要优化方案,将志愿从高到低按降序排列,在志愿之间形成合理的层次,即“梯度”。志愿之间的分数级差越大越保险,不过,也会造成分数资源浪费。

操作中,还可以将“冲一冲”的高校放在A志愿,自己的分数优势较大的放在后面“稳一稳”,最后需要“保一保”。但要注意的是,“冲一冲”也需适度,万一冲不出去倒也无妨,而一旦被投档,优势却往往不大,被退档机会也会增加。

平行志愿举措增加了投档机会,但由于各种原因导致失误或者最终被退档,风险依然存在,需要注意防范。统计显示,退档原因共30多项,但因“总分低、额满”、“所报专业已满、不服从调剂”而退档的情况占80%以上。

由于部分高校投档人数超过招生计划,这意味着个别考生在投档后仍可能被退档。当然,专业志愿生源往往不平衡,如果考生填报时填了“不服从调剂”,就增加了投档后又被退档的风险。录取中发现,被退档的并不都是那些排名靠后的考生,分数较高而又一味追逐热门专业的考生也极有可能被“刷”下来。

2014首届中国宁波文化艺术博览会

2014年6月14日至16日

宁波国际会展中心(浙江宁波江东会展路181号)

本届中国宁波文化艺术博览会为“跨界、创意、融合”的节点与主题,是对宁波艺术精品创作生产的一次展示和推介,也是对全国包括港澳台地区艺术现状的一次盘点和梳理,更是对中国当代艺术的一次重构与创新。将全面展示宁波市及全国各省市、港澳台地区乃至国际著名书画家、收藏家、工艺美术师、非遗传承人、陶艺师、著名企业家及其各地画室、画商、艺苑、作坊、书轩、工厂的艺术品。此届艺术品展销分书画类、工艺美术类、紫砂陶艺类、非遗类、翡翠玉器类、精制木器、石器类等。

本届艺博会与300多位全国艺术名流和文化机构相约,是一场史无前例的艺术盛宴!

欢迎宁波的文化艺术爱好者和各界朋友前来莅临参观!

主办方:宁波市企业家协会 宁波市美术家协会 宁波市书法家协会

承办方:宁波东方博物馆文化发展有限公司

中国宁波文化艺术博览会组委会联系方式:

电话:0574-81851221 0574-81253443 传真:0574-81851162

网站地址:www.art-nb.com